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Материалы и инструменты: 
-Пряжа Drops Nord (или Sandnes Garn Sisu)- 2 мотка по 50 гр.  	  
-Маркеры - 3 шт, один из них должен быть типа «булавка».  
-Спицы круговые или обоюдоострые (пятикомплектные) 2,5 мм.   
-Игла для выполнения шва «петля-в-петлю» по открытым петлям. 

Необходимые навыки и техники: 
-Набор петель способом «длинный хвост» 
-Вязание по кругу лицевых и изнаночных петель 
-Вязание поворотными рядами лицевых и изнаночных петель 
-Немецкие укороченные ряды 
-Шов «петля-в-петлю» по открытым петлям. 

Конструктивные особенности: 
Носок вяжется сверху вниз (по направлению от паголенка к мыску) частично 
круговыми рядами (паголенок и участок ниже пятки), частично поворотными 
(пятка). Мысок ленточный, закрывается швом «петля-в-петлю» по открытым 
петлям. 

Размеры: 
В окружности: один взрослый размер.  
В размерах обуви: любой, рекомендации по расчету на стр 5.  

Плотность вязания: 
Так как узор эластичный, измерить его достоверно крайне сложно, но для ориентира 
возьмем плотность вязания лицевой глади (она будет на подошве носка), при 
вязании круговыми рядами после ВТО эта плотность равняется 30ти петлям и 38ми 
рядам в 10 см для пряжи Nord от Drops ( Sisu - 30 петель и 35 рядов в 10 см).  

Сокращения:  
Лиц - лицевая петля, лицевые петли 
Изн - изнаночная петля, изнаночные петли 
ЛС - лицевая сторона вязания 
ИС - изнаночная сторона вязания 
Как при изнаночном вязании - введите спицу в петлю таким образом, словно 
собираетесь провязать изнаночную петлю 
Прибавка с наклоном вправо - прибавка из петли предыдущего ряда с наклоном 
вправо 
Прибавка с наклоном влево - прибавка из петли предыдущего ряда с наклоном 
влево 

Если вы не умеете прибавлять петли таким способом, то вот тут есть хорошая 
иллюстрация того, как это делается: нажмите сюда (коричневым показана прибавка 
с наклоном влево, желтым - прибавка с наклоном вправо) 

2 вместе лицевой с наклоном влево- переснимите 2 п как при лицевом вязании 
(нить за работой), верните на левую спицу, провяжите вместе лицевой петлей за 
заднюю стенку. 
3 вместе лицевой (встречается в схеме для мыска) - введите кончик правой спицы 
во вторую и первую петли на левой спице так, словно собираетесь провязать 2 
вместе лицевой, переснимите эти петли на правую спицу (они развернулись левыми 
стенками к вам, вторая петля лежит на первой), провяжите 1 лицевую петлю с 
левой спицы, затем кончиком левой спицы подденьте 2 снятые развернутые петли 
и наденьте на последнюю провязанную лицевую. 
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Паголенок: 

На спицы 2,5 мм наберите 67 петель (я использую способ «длинный хвост», вы 
можете использовать свой любимый способ), соедините вязание в круг, перекинув 
последнюю набранную петлю через первую.  

Если вы вяжете способом мэджик луп, то распределите петли на двух спицах 
поровну (по 33 п), если вы вяжете на чулочных спицах, то распределите петли 
таким образом, чтобы на первых двух спицах в сумме было 33п, и двух последних 
спицах ряда тоже было в сумме 33 п (например: 17 петель, 16 петель, 17 петель, 16 
петель). 

С первого же ряда приступите к вязанию согласно приведенной ниже схеме: 

Основные цифры (без уточнений) относятся к вязанию из пряжи Nord, 	 	 	
цифры в скобках с уточнением «Sisu» относятся к пряже Sisu. 

Провяжите 46 (Sisu - 40) рядов основного узора (11 см от наборного края). Если вы 
хотите паголенок пониже, то сократите количество рядов в этой секции, но в любом 
случае последний провязанный ряд должен быть рядом 2 со схемы. 

Клин подъёма: 

Ряд 1: Провяжите первые 15 петель ряда согласно установленному узору (ряд 1 со 	
	 схемы узора), 1 лиц, повесьте маркер (М1), 1 лиц скрещенная, повесьте 	 	
	 маркер (М2), 1 лиц, продолжите вязание ряда согласно установленному 	 	
	 узору. 

	 Теперь перед М1 и после М2 по 4 лицевые петли. 

 Ряд 2: Провяжите согласно установленному узору первые 15 петель ряда (ряд 2 со 	
	 схемы узора), 1 лиц, переснимите М1 на правую спицу, прибавка с наклоном 	
	 влево, вяжите лицевыми до М2, прибавка с наклоном вправо, переснимите 		
	 М2 на правую спицу, 1 лиц, провяжите оставшиеся петли ряда согласно 	 	
	 установленному узору. 
Ряд 3: Провяжите согласно установленному узору первые 15 петель ряда (ряд 1 со 	
	 схемы узора), 1 лиц, переснимите М1 на правую спицу, вяжите лицевыми до 	
	 М2, переснимите М2 на правую спицу, 1 лиц, провяжите оставшиеся петли 	 	
	 ряда согласно установленному узору. 

Повторите ряды 2-3 еще 12 раз (между маркерами 27 петель). 
Повесьте контрольный маркер на одну из 13 центральных петель последнего 
провязанного ряда. 
Если вы вяжете способом мэджик луп, то на первой спице 59 петель, если вы вяжете 
на чулочных спицах, то на первых двух спицах от начала ряда у вас в сумме 59 
петель. 
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Пятка: 

Вяжется поворотными рядами, в работе участвуют петли спицы 1 (если вы вяжете 
способом мэджик луп), или петли спиц 1 и 2 (если вы вяжете на чулочных спицах). 
  

Закругление: 

Провяжите согласно установленному узору первые 15 петель ряда (ряд 2 со 	 	
схемы узора), 1 лиц, переснимите М1 на правую спицу, начинаем вывязывать 
закругление пятки немецкими укороченными рядами, сейчас мы работаем только 
с петлями между маркерами: 

Ряд 1 (ЛС): вяжите лицевыми до М2, разверните вязание на изнаночную сторону; 
Ряд 2 (ИС): снимите 1 петлю на правую спицу, сформируйте двойную поворотную 		
	 немецкую петлю, вяжите изнаночными до М1, разверните вязание на 	 	
	 лицевую сторону; 
Ряд 3 (ЛС): снимите 1 петлю на правую спицу, сформируйте двойную поворотную 	
	 немецкую петлю, вяжите лицевыми до двойной петли , сформированной в 	 	
	 прошлом ряду, разверните вязание на изнаночную сторону; 
Ряд 4 (ИС): снимите 1 петлю на правую спицу, сформируйте двойную поворотную 		
	 немецкую петлю, вяжите изнаночными до двойной петли , сформированной в 
	 прошлом ряду, разверните вязание на лицевую сторону.  

Повторите ряды 3-4 еще 5 раз. 
Сейчас у вас с правой стороны от центральной части пятки 6 двойных петель, а с 
левой 7. 

Следующий ряд (ЛС): снимите 1 петлю на правую спицу, сформируйте двойную 	 	
	 поворотную 	немецкую петлю, провяжите 13 лиц петель ( петли центра 	 	
	 пятки), затем 7 двойных петель провяжите лицевыми. Уберите М2 из работы 	
	 и разверните вязание. 

Следующий ряд (ИС): снимите первую петлю на правую спицу как при изнаночном 	
	 вязании (нить перед работой), 19 изн, следующие 7 двойных петель 	 	 	
	 провяжите изнаночными, уберите из работы М1  и разверните вязание.    

Убавление петель: 

Теперь мы постепенно будем включать в работу петли, которые были слева и справа 
от маркеров и  работаем с петлями первой спицы в целом (это если вы вяжете 
способом мэджик луп, если вы вяжете на чулочных спицах, то речь идет о петлях 1 
и 2 спиц). 

Ряд 1(ЛС): снимите 1 петлю на правую спицу как при изнаночном вязании (нить за 	
	 работой), 25 лиц, 2 вместе лицевой за заднюю стенку (не разворачивайте 	 	
	 петли, просто провяжите их вместе), разверните вязание на изнаночную 	 	
	 сторону; 

Ряд 2 (ИС): снимите 1 петлю на правую спицу как при изнаночном вязании (нить 		
	 перед работой), 25 изн, 2 вместе изнаночной, разверните вязание на лицевую 	
	 сторону. 

Повторяйте ряды 1-2 до тех пор, пока не останутся не провязанными по 4 петли с 
каждой стороны от центральных петель пятки. 
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Возвращаемся к круговому вязанию. 
Следующий ряд: снимите 1 петлю на правую спицу как при изнаночном вязании 	 	
	 (нить за  работой), 25 лиц, 2 вместе лицевой за заднюю стенку, 3 лиц (конец 	
	 спицы), следующие 33 петли провяжите согласно установленному узору (ряд 	
	 2 со схемы узора). 
Следующий круговой ряд: 3 лиц, 2 вместе лицевой, 29 лиц (конец спицы), 	 	 	
	 провяжите оставшиеся 33 петли ряда согласно установленному узору. 

На всех спицах в сумме 66 петель. 
Первые 33 петли ряда теперь всегда вяжутся лицевыми. 

Вяжем по прямой на желаемую длину: 
Как вычислить длину достоверно исходя из конкретно вашей плотности? 
Измерьте на связанной части носка участок высотой в 17 рядов (столько рядов в 
высоту вяжется мысок). Допустим, вы вяжете носки на размер 39-40, и эти 17 рядов 
в высоту конкретно у вас составляют 4,5 см. Длина стопы 39-40 размера составляет 
25 см (это среднее значение из множества таблиц, доступных в интернете). Вы 
вычитаете из 25 см (длины стопы) 4,5 см (17 рядов в высоту) и получаете 21,5 см. 
Столько сантиметров вам нужно провязать от самой «дальней» точки пятки, она 
отмечена контрольным маркером, который вы повесили на одной из центральных 
петель пятки. 
  
Если вы вяжете носки себе, то просто примеряйте их время от времени, и 
остановитесь за условные 4,5 см ( 17 рядов высоту, у вас это может быть 4 или 5 см) 
и приступите к вязанию мыска по схеме. 
Последний провязанный ряд должен быть рядом 1 со схемы узора. 

Мысок: 
формируется согласно приведенной ниже схеме (она продублирована на последней 
странице описания на случай, если вы используете печатную версию описания и не 
можете приблизить изображение). 

После того, как провязаны все 16 рядов мыска, 
переведите первые 15 петель ряда на одну спицу, 
а  последние 15 петель ряда на другую, сложите 
спицы вместе и выполните шов «петля-в-петлю» 
по открытым петлям.  
Заправьте кончики.Проведите влажно-тепловую 
обработку изделий. 
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